

壁炉简介

从使用火开始，人类有了伟大的文明，而壁炉随之诞生。到 16 世纪中叶，文艺复兴兴盛时期，随着社会和个人财富的积累，古典知识的广泛传播，设计从相对简单的形式变得日益复杂及繁琐。壁炉越发具有装饰性，出现了文艺复兴式样的各种细节，例如壁炉外框的雕刻逐渐丰富。

在西方，壁炉与各种节日有着密切的联系。在万圣节，最重要的仪式就是点燃炉火。在圣诞节的早上，孩子们要做的第一件事情，就是飞奔到壁炉旁寻找圣诞老人带来的礼物。在多赛特的礼拜五节，在壁炉中常悬挂一块烤面包，据说会保证来年五谷丰登。很多小孩子画房子的时候，在那些天真的图画中，所有的房子都画有烟囱，而烟囱下面的神秘地带就是壁炉。可见，在孩童们的潜意识中，火和壁炉是与生俱来的一种亲近的因素。

从 16 世纪到 21 世纪中期，壁炉的发展一方面是人们利用火的历史：新的能源如煤炭、煤气和电在壁炉上实现应用，使得壁炉的利用更加高效、舒适及方便；另一方面，壁炉一直处于室内装饰风格的核心位置。历史上每一个时代，壁炉都会产生一种或多种显著的样式：文艺复兴式，巴洛克，现代风格等。壁炉的样式与建筑样式、室内装饰风格密切联系，成为室内风格最重要的表现部件。同时，壁炉功能上不断改进，也越发实用而精美。它不仅提供生理的舒适，还有美妙的视觉享受！人类历史上，没有别的发明像壁炉这样，将实用和美观有效地结合在一起！壁炉的不同样式，传达着各个时代人们的生活观念及时尚潮流！

社会各阶层的人们在壁炉旁栖息、工作、生活，演绎出人生的精彩瞬间，壁炉关系着爱，温暖和友谊！当人们观赏壁炉，停留在壁炉上，时间的痕迹让我们阅读到丰富的历史与文化气息。

随着中国人们生活水平的提高，壁炉作为西方文化的一个代表，也日益被许多中国人所接受，成为我们家装设计中一个新的亮点。我们将通过以下几个部分的介绍，使您对壁炉有一个初步的了解。

1、 壁炉的组成

壁炉通常由壁炉架，壁炉芯和烟道三大部分组成。如图示：



无论是什么形式的壁炉，都是壁炉架和壁炉芯两者之间简单和复杂的演绎。

2、 壁炉芯的类型

所使用燃料的不同可以分为：电壁炉，真火燃木壁炉，真火燃气壁炉，真火酒精壁炉。

2.1、电壁炉

电壁炉是通过灯光模拟出逼真的火焰效果并用电来加热房间内的空气，节能环保、无污染。安装方便，可选择在加热或不加热状态下，享受逼真的火焰

效果带给您的温暖。并可搭配不同的壁炉架来适配不同的家装风格。

2.2、 燃气壁炉

燃气壁炉通过燃烧可燃气体（液化气、天然气等）产生热量，并制造出真实的火焰效果，营造出一种温暖舒适、浪漫高雅的气氛。它效率高、制暖快、采暖成本低、使用方便，取暖方式自然舒适，加热功率可以调节。燃气壁炉一般以嵌入的方式融入现代家居，和家装环境形成高雅的搭配。

2.3、 燃木壁炉

燃木壁炉通过燃烧木柴产生热量，真实的火焰效果，使您在寒冷的冬天也可以享受无尽的舒适和惬意。火焰效果真实，并且成本低，效率高，通过对流热辐射加热，取暖方式自然舒适。

2.4、 酒精壁炉

酒精壁炉以燃烧酒精产生热量，它一般用于小面积房间加热，黄中带蓝的火焰真实且优雅，比较有创意，容易融入现代家装，创造出一种时尚家居的效果。

3、 壁炉架的类型

壁炉架的类型可按多种方法分类。这里我用最常用的按材质及按形状给大家作个简单的介绍：

3.1、 按材质

可分为石质、木质和铸铁等。石质壁炉架又可分为：砂岩壁炉架、大理石壁炉架、花岗岩壁炉架、堆砌壁炉架、仿大理石壁炉架等。

3.2、 按形状及安装方式

按壁炉芯嵌入墙壁的深度可分为柜型，贴附型，搁板型。

3.2.1、 柜型：壁炉芯不嵌入墙壁，壁炉架也无需固定在墙壁上。



3.2.2、 贴附型：壁炉芯嵌入墙壁内，壁炉架较薄，需固定在墙壁上。这是最常用的一种形式。



3.2.3、 搁板型：壁炉架简化为安装在墙上的搁板，与壁炉形成呼应。



4、壁炉的风格

壁炉可根据其设计风格，分为古典、简约、现代、田园、乡村……，我们把壁炉简单地分为三类：古典，现代及乡村风格。

4.1、 古典风格

古典风格的壁炉通过精湛的雕刻技艺再现了承载历史文化与艺术的复古雕花。用清新自然的木材纹理薄片制成的拼花，精美而别致，加上古雅的色彩，打造出集古典工艺与实用为一体的精品壁炉。搭配典雅的英、法、意、美式家居、欧式酒吧、高级会所等都将营造出或庄重文雅，或富丽华贵的气氛。



现代风格的壁炉大胆的采用简练流畅的线条、明亮的色彩作为设计的基调，结构合理，充分考虑到与人们的生活环境适配，加工工艺精致细腻，环保、安全、人性化设计，给我们带来方便，使我们可以轻轻松松的享受现代生活。



当现代都市人看惯了身边的前卫与时尚时，内心便充满对自然恬静的田园生活的无限向往，沉醉于古朴香醇的乡村气息，渴望自由随意的生活。乡村风格的壁炉，原生态的壁炉架设计，别具匠心。天然的制材，质朴的韵味，回归自然的感观，让每个崇尚自由的人流连忘返…



5、壁炉实例图片

5.1、电壁炉

5.1.1、古典样式电壁炉：





5.1.2、现代样式电壁炉



5.1.3、现代壁挂式电壁炉





5.2、 燃气壁炉

5.2.1、 古典燃气壁炉





5.2.2、 现代嵌入式燃气壁炉





5.3、 燃木壁炉

5.3.1、 现代嵌入式燃木壁炉



5.3.2、现代独体式燃木壁炉





5.3.3、现代创意燃木壁炉



5.4、酒精壁炉



